

# 爱他在心口难开?我来帮你秀出爱!

## 求婚策划在我市悄然兴起,专家提醒:追求浪漫要量力而行



核心提示

□见习记者 张锐鑫

6日19时许,在新都汇二楼,一男子在地上用点燃的蜡烛摆出心形图案,并当众向女友求婚。浪漫的场面感动了不少路人,大家纷纷拍下这感人一幕。记者调查发现,这种惊喜式的求婚大部分是由婚庆公司策划的。

### 现场求婚,众人微博送祝福

据当时在现场的郭女士介绍,19时许,她和朋友在新都汇逛街时,看到一些人在新都汇二楼冰雪皇后冰激凌店门口聚集,于是也前往围观:人群中,一个20多岁戴眼镜的男子手捧鲜花向一女子求婚。地下,摆着用蜡烛组成的英文“I LOVE U”(我爱你),文字四周是用红色花瓣组成的心形图案。女子看到这一幕,感动得流下眼泪。众人看到这一浪漫时刻,纷纷喝彩。最终,女子答应了男子的求婚,他俩在人群中拥吻。

这浪漫的一幕引来不少人围观,大家纷纷拍照,并用微博进行“现场直播”。随后,不少人通过微博等对二人表达祝福。

### 浪漫背后,折射求婚新趋势

记者通过网络搜索发现,今年以来,我市已有多名男子在新都汇当众向女子求婚。在百度洛阳吧中,一名网友2月22日发帖爆料,在新都汇遇到求婚现场,帖中还附有现场照片。照片中,地面上用红色玫瑰花摆着“I LOVE U”字样和两颗心形图案,一对男女在花前相拥,引起路人纷纷驻足,有网友甚至感慨,新都汇简直成了求婚圣地。

目睹6日求婚现场的市民于女士称,这些求婚方式大部分都是婚庆公司策划的。“在新都汇求婚现场,手拿摄像机拍摄的人就是婚庆公司的员工。”她说。

对此,记者走访了位于中州路洛阳三中附近的几家婚庆公司。至爱婚礼企划师孙琦说,像6日晚新都汇那样的求婚现场,在洛阳出现得越来越多,特别是今年以来,用这种方式求婚的人明显增多。今年以来,该公司已经接了7单求婚策划的生意。“这些追求求婚策划的新人,多为80后或90后,他们有很多新奇的想法,喜欢追求刺激、浪漫和惊喜。求婚地点包括购物广场、西餐厅、公园等。求婚录像通常会在婚礼上播放,增加婚礼情趣和亮点,也可永久保存,成为一生难忘的回忆”。



求婚用的蜡烛引起路人驻足欣赏。(网络图片)

### 个性求婚花样多,浪漫惊喜不能少

据了解,由于每个人求婚的方式不同,花费也不一样,价格从几百到上万元不等。

洛阳锦绣良缘婚庆企划中心店员权女士称,两对情侣相处久了,一般都知道怎样才能打动对方,因此怎样求婚,公司一般会和客户协商制定。权女士曾经接过一个相对奢华的求婚策划,求婚过程中用了9999朵红玫瑰和一枚钻戒,整个求婚花了1万多元。

策划求婚,不少人把浪漫放在了首位。孙琦介绍,曾有一个男士选择在西餐厅求婚。“在西餐厅就餐时,一名事先约定好的小提琴师在桌边拉着曲子,男士一边说着甜言蜜语,一边将一根红

线系在女士的手腕上,女士还在奇怪时,装着钻戒的盒子顺着红绳从高处滑下,送至女士手上,男士打开盒子,向女士求婚”。

也有人追求宏大的求婚场面,他们想让全世界都知道婚讯。洛阳皇冠婚庆公司的宋银龙称,在公司接过的婚庆策划中,曾有一单还动用了商场的大屏幕。

孙琦说,如今的年轻人求婚追求新意,求婚仪式花样很多,但都有一个共同的特点:男士一般会瞒着对方,以给女方惊喜。而女士看到求婚,都会非常感动,有的甚至会流下眼泪。由于求婚前男士和女士的婚约已基本确立,所以基本不会遭到拒绝。

### 专家提醒:求婚要新意,更要有心意

对此现象,洛阳师范学院社会学学者安锋认为,中国人以往的传统结婚过程往往是程式化的,缺乏新意。如今,越来越多的年轻人追求新鲜,将创意求婚场面拍摄下来,作为珍贵的回忆珍藏,这有利于加强夫妻感情,巩固婚姻关系,是一种进步。

但是,他同时提醒年轻人,在追求浪漫时要考虑自己的经济实力,量力而行,

重在用心。“婚姻是建立在感情基础上的,如果在自己能力范围外花大量的钱来追求大场面,会使得纯洁的爱情变味。追求浪漫不一定要投入大笔金钱,男方可以考虑一下女方的喜好,投其所好,用心构筑浪漫;女方也不要虚荣心太强,要看重另一半的人品,而不是金钱。”他说。

(郭女士获线索奖80元券)

## 唯有洛阳丹青手 国色天香冠暹罗 我市书画艺术家代表团访泰获赞

□记者 寇玺

8月31日,由泰中文化艺术交流中心、洛阳书画院以及洛阳市美协联合组织的泰中文化艺术交流展,在泰国首都曼谷拉开帷幕。王绣、解金峰、赵东军、寇衡、王鸿斌、刘灿辉、刘伊明等我市12位书画家前往曼谷,参与办展和艺术交流活动。6日,我市艺术家代表团圆满结束交流活动返回洛阳。

### 洛阳书画展迷倒观众

文化艺术交流展开幕当天,泰中文化艺术交流中心的展厅里人气火爆,社会各界人士纷纷前来参观。泰国前国防部部长、陆军总司令测塔上将参观完展览后表示:“今后再举办这类画展,一定不要忘记邀请我!”

参观者中,一群身着校服的女孩最为显眼,他们是来自泰国艺术大学大一的学生。他们介绍,泰国大学也开设水墨画教学。我市书画家精选的一幅幅水墨画,或山水,或花鸟鱼虫,或人物,让他们看得兴致勃勃,或举起相机拍照,或通过翻译向我们的书画家们请教。

画展成功举办,通过媒体广泛报道后,许多艺术团体、社会团体与代表团进行了交流活动。4日,代表团应邀参观了总理府;5日,参观国会后,荣耀地受到泰国国家议会主席颂萨·吉素拉暖的接见。

### 洛阳牡丹画“香”飘邻邦

牡丹是洛阳的名片,洛阳的画家大都善画牡丹。艺术交流展上,索铁生、王霞、朱勤英等展示了自己的牡丹画作品。

2日,在中国驻泰国大使馆文化参赞秦裕森的陪同下,代表团一行参观了坐落在泰国海滨城市芭提雅东部的宫殿式建筑群——淡浮院。该院建筑依山面水,环境优美。园子的主人

郭丰源先生,祖籍潮阳,1922年出生于泰国穷苦的华人家庭。他曾为泰国国兴修寺庙、建设王室行宫寝宫。1988年泰国国王决定赐给他一块土地时,他与泰国国王商量,希望能建一个促进中泰文化交流的“中华文物院”。淡浮院建成后,我国文化部曾在全国范围筹集过328件艺术精品,赠予淡浮院收藏。

秦裕森参赞说:“这328件艺术品中,就有王绣老师的绘画作品。”

代表团初到泰国拜访中国大使馆时,代表们就见到会客厅外悬挂着一张大幅的牡丹画。结束行程前,12位书画艺术家又应东道主的邀请,合作绘制了一幅名为“国色天香”的牡丹作品。在现场欣赏的泰国国驻中国大使馆前武官初杰上将,看着画纸上渐次绽放一朵朵艳丽丰硕的花朵,兴奋地拿出手机拍个不停。

### 交流展是展示厚重洛阳的窗口

这次泰中文化艺术交流展受到当地不少媒体的关注。开幕式当天,《亚洲日报》、泰国国际中文台、泰国中央中文电视台等媒体都前往采访报道。《亚洲日报》还在报道中吟诗对句:“唯有洛阳丹青手,画展开幕动京城;其中牡丹佳作多,国色天香冠暹(xi ān)罗(泰国原名)。”

展览会上,泰国华人青年商会会长李桂雄告诉洛阳书画家们,他对洛阳丰厚的历史文化十分喜爱,曾多次来洛参观考察,今后若有机会,希望能来洛投资发展事业。

邀请洛阳艺术家们前往泰国办展的泰中艺术家联合会会长蔡义批、泰国国会主席顾问王慧对展览给予高度评价,表示今后要和洛阳开展更广泛的文化交流。

中国驻泰大使馆文化参赞秦裕森表示,非常感谢洛阳艺术家对泰中文化交流的支持,洛阳牡丹甲天下,洛阳艺术家创作的牡丹画也驰名天下。

## “同款奶粉在不同超市最大价差84元”信息不实,经协商—— 8日至10日,丹尼斯南昌路店奶粉 按比对价格销售

□记者 尹红磊

昨日,本报与《洛阳商报》就“同款奶粉在不同超市最大价差84元”进行了报道后,多名读者拨打热线66778866反映:报纸刊登的丹尼斯南昌路店销售的惠氏金装健儿乐较大婴儿和幼儿配方奶粉2段(进口奶源)900g 售价151元、惠氏金装幼儿乐幼儿配方奶粉3段(进口奶源)900g 售价176元等奶粉价格,与店内实际售价不符。

就读者来电反映的情况,记者迅速到丹尼斯南昌路店了解情况,发现昨日上午以上两款惠氏奶粉实际售价分别为223元和208元,与最高售价相比,的确不存在84元和32元价差。

后来,经过记者调查,属于丹尼斯南昌路店相关报价员提供的信息有误。经协商,丹尼斯南昌路店有关负责人承诺:为弥补消费者损失,丹尼斯南昌路店决定从今日至下周一,奶粉价格调整为昨日报道《同款奶粉在不同超市最大价差84元》中相对应的价格销售。